

На Косову и Метохији су одређене групе наставиле деловање које за циљ има да на опробан начин вршења притисака на Србе у срединама у којима не чине већину учине да они поново или коначно напусте КиМ, казао је министар за заједнице и повратак у оставци Далибор Јевтић.



Јевтић је навео да су методе на које се притисци врше различити, те да има и директних напада на Србе и њихову имовину, институционалних притисака, попут хапшења по наводним оптужницама за ратне злочине.

"Све су то негде опробани модели који су дали резултате не само на КиМ већ, рецимо и у Хрватској", казао је Јевтић у интервјуу за "Нови магазин" и додао да је генерално ситуација у јужној покрајини свакако напета и захтева пажњу међународне заједнице која, додаје, несхватљиво ћути.

Говорећи о најавама албанских политичара у Приштини за формирање војске Косова, Јевтић је казао да те најаве нису од јуче већ константне у последње три године.

"И оне се више користе за унутрашњу политичку употребу, са једне стране, и са друге као вид притисака на међународну заједницу да нешто тако дозволи без сагласности Срба, иако је за измену Устава Косова потребно да гласа најмање 80 посланика од укупно 120 и сагласност или глас српских посланика су важни", казао је Јевтић.

Додајући да би од 10 српских посланика за формирање војске морало да гласа најмање четири посланика, Јевтић је казао да без гласова посланика Српске листе то је немогуће урадити, осим ако не дође до измене и допуне Закона о безбедносним снагама Косова, чему се тренутно противи међународна заједница.

Говорећи о року који је ЕУ дала политичарима на КиМ да се формира ЗСО, Јевтић је навео да је готово извесно да ЗСО неће бити формирана у овој години.

"Није ту проблем израда Статута ЗСО, то је технички процес. Главно питање је правни оквир и у овом тренутку смо далеко од решења по том питању, јер не постоји спремност за измене постојећих законских регулатива како би ЗСО била формирана на начин на који је то дефинисано у принципима потписаним у Бриселу", казао је Јевтић.

Додао је да се, према ономе што се може чути у Приштини, све више говори о коначном споразуму и нечему што ће бити додатно договорено и око саме ЗСО.

Казао је да постоји суштинска разлика у концептима ЗСО гледано из угла Београда и Приштине, те да Приштина жели нешто што се заснива на Асоцијацији или Удружењу општина са српском већином, а што нема никакве посебне надлежности.

"Док је ЗСО нешто што предвиђа надлежности у областима здравствене заштите, образовања, урбаног и просторног планирања и економског развоја у складу са принципима, где би ЗСО имала своје органе, председника, скупштину, заставу", казао је Јевтић.

Упитан за амерички предлог за решење косовског питања, за који је председник Србије Александар Вучић недавно изјавио да је неприхватљив за Србе и Србију, Јевтић је казао да лично није видео тај предлог, али да је очигледно да је Србима на КиМ нуђено нешто што је већ договорено у Бриселу, а то је ЗСО, а да се Србија одрекне нечег много значајнијег.

"Такав однос према решавању проблема или онога што треба да буде крајњи компромис

није коректан. Јасно је да постоји потреба решавања односа два народа на Балкану, а да то буде дугорочно и трајно решење које ће допринети миру и стабилности", навео је.

Додао је да Срби на КиМ, али и Србија, морају да добију далеко веће гаранције у многим областима, од процеса повратка, затим питања узурпиране имовине, заступљености у институцијама на свим нивоима, затим здравствену заштиту, образовање, као и да се напади на Србе и на њихову имовину кажњавају хитним поступцима.

Одговарајући на питање које су црвене линије Српске листе када је реч о правно-обавезујућем споразуму, Јевтић је казао да не жели да говори о црвеним линијама, те да не жели да се ограничава на могућа решења и истакао да Србија и Срби на КиМ желе исто, а то је решење које ће донети мир и стабилност и обезбедити нормалан живот Срба на КиМ.

"Још једном ћу недвосмислено поновити, нема разлике у гледиштима и приступу Београда и Срба са Космета, ма где живели. Наши ставови и наш приступ решавању проблема су исти" нагласио је.

"Знамо одлично да одлука која буде донесена неће бити лака, ма каква она била. Знамо одлично шта је Србима у срцу, али сада морамо да ту одлуку донесемо главом, ако желимо да нас као народа буде у будућности", додао је Јевтић.

Навео је да статус замрзнутог конфликта Србима ништа није добро донео, те да се сваки пут када је одбијено да се реши проблем, десило страдање Срба.

"Не, замрзнути конфликт ће учинити и неком дати за право да нас и даље напада, угрожава и некажњено убија. Време је да постигнемо трајно и одрживо решење", истакао је Јевтић.

Говорећи о истрази убиства Оливера Ивановића, Јевтић је казао да, нажалост, не постоји ништа што указује на то да ћемо икада сазнати ко су убице и налогодавци убиства Ивановића.

"Српска заједница је тим терористичким актом била и те како уздрмана, неко је очигледно имао намеру да направи хаос на северу КиМ. Срећа је што је председник Вучић дошао на КиМ и разговарао са народом и у великој мери помогао да се ситуација смири", казао је Јевтић.

Говорећи о томе што је платформа Рамуша Харадинаја, која је сведена на признање као услов за помирење, повучена из скупштинске процедуре, Јевтић је казао да је нереално било очекивати да та платформа добије подршку у Скупштини Косова.

(Танјуг)